

青岛胶州湾大桥开通一年

联通青、黄、红三岛，日均通车量达1.39万辆

本报讯 青岛胶州湾大桥自2011年6月30日建成通车一年，已有510余万辆汽车通行，日均通车量达1.39万辆。专家认为，大桥通车总量正稳步增长且在科学预期之内，而且随着山东半岛蓝色经济区、青岛西海岸新区和红岛新区建设步伐的加快，这条联通

青、黄、红三岛的“海上蛟龙”，战略意义更趋明显。

胶州湾大桥作为山东半岛蓝色经济区及青岛市“海湾保护、拥湾发展”战略中的重要交通枢纽，大大缓解了超负荷运转多年的环胶州湾高速公路的交通压力，解决了青岛市东西跨海交通瓶颈

问题，进一步完善了青岛市的交通网络，扩大了青岛城市骨架，缩小了青岛、红岛、黄岛的时空距离。

统计显示，2011年6月30日至2012年6月30日，胶州湾大桥入口车流量249.61万辆，出口车流量260.59万辆，共计通行510.20万辆，日均车流量为1.39

万辆，日最高通行量为3.1万辆，计重车辆93.11万辆。

大桥运行数据和监测结果表明，一年来，桥梁结构各项技术指标均保持在设计和规范范围之内，通航口桥、非通航口桥和附属设施等均没有出现任何质量问题，桥梁结构保持良好的健康状况。

在管理方面，着力提高了大桥运营联勤工作效率和应急救援能力，建立了由运营单位、高速交警、路政、消防、海事等多位一体的应急网络，确保了大桥的安全畅通。

专家认为，胶州湾大桥的战略意义，既功在当代，更惠及未来。青岛西侧的“西海

岸经济新区”和北侧的“红岛新区”建设步伐加快，将推动整座城市的经济实力再上层楼，预计通车量必将进一步加大。胶州湾大桥的建成在战略上拉大了青岛的城市框架，契合青岛市区位优势，前景十分广阔，战略意义不言自喻。

(本报记者)

趁着学生放暑假 “大鼻子”忙演练



驾乘人员正在疏导“学生”逃生。 赵波 摄

本报7月19日讯(记者赵波) 组织学生有序逃生、急救受伤学生、遇火灾快速有效灭火……19日下午，上百名校车的驾驶员和护导员对近期的培训进行消防应急逃生及紧急救护演练，获得教育部门和消防部门的认可。

19日下午1时30分，交运温馨校车停车场上，校车应急事故的实景模拟训练正在进行。一辆校车“起火”，驾驶员发现车辆着火后，立即开启警铃，按下一键解锁按钮，打开车辆前

门，并对着学生大声喊：“同学们不要惊慌，捂住口鼻，用安全锤敲碎车窗玻璃。”车上护导员迅速组织前排“学生”弯腰、用毛巾捂住口鼻有顺序地从前门下车。另一名护导员打开车辆尾部的应急逃生门，组织后排“学生”从应急门逃生，并将下车的“学生”带到车辆前方20米处安全地带等候，驾驶员迅速拨打119、110报警。整个过程安全有序，随后护导员和司机分别用干粉灭火器处置突发“火灾”，“火灾”扑灭后，护导员又对

“伤员”展开急救，人工呼吸、按压等。

崂山区消防大队参谋姜洋称，演练步骤和程序完全正确，驾驶员及护导员保证了学生的乘车安全，在遇到突发事件时处置及时、方法正确，措施得当，能保护学生安全、迅速地撤离现场。青岛市教育局安保处副调研员宋天顺观看后表示，校车安全是头等大事，目前交运温馨校车公司所做的消防演练和急救非常实用，对于保障学生的乘车安全非常必要。

交运温馨校车总经理毛德丰介绍说，本次演练目的是检验这一阶段的培训成果，让校车乘务人员果断处置突发事件，熟练掌握正确使用灭火器、消防逃生锤、安全应急门等安全设施、设备，确保在发生突发事件时，能够立即反应，采取正确的处理措施，并能对受伤人员及时进行抢救、包扎。通过此次演练，有效提高驾驶员及护导员应对突发事件的处置能力，进一步确保了学生乘车的安全。

吴兴路“单行”变“双行”

交警听取广大网友建议，多条道路有微调

本报7月19日讯(通讯员王友科 见习记者马健) 因青岛市中央广场施工在即，市北交警结合微博上市民的建议，决定从7月19日起，徐州路上允许公交车南向北通行、吴兴路的辽阳西路至宁夏路路段恢复南北双向通行。

7月4日交警部门在对徐州路、连云港路、吴兴路进行单向交通组织测试，通过“@市北交警”官方微博

征求意见和建议。从半个月以来的运行测试和数据统计情况来看，部分调流路段交通流量平稳，车流压力不大。近日，市北交警结合微博征求的广大市民的意见，决定从7月19日起对部分路段的交通管制措施进行微调。具体调流路线如下：

徐州路的胶宁高架路至江西路段北向南单行不变，允许公交车南向北行

驶，319路公交车恢复原路线行驶，同时恢复停靠车站。社会车辆可以经江西路、山东路、胶宁高架路绕行。

取消吴兴路的辽阳西路至宁夏路段单行线，恢复正常双向通行。205路公交车恢复原路线行驶，同时恢复停靠车站。

徐州路的胶宁高架路至鞍山路段南向北单行不变。社会车辆可以经胶宁高

架路、山东路、延吉路绕行。连云港路的延吉路至胶宁高架路段北向南单行不变。社会车辆可以经胶宁高架路、山东路、延吉路绕行。

市北交警提醒驾驶员，新调整的道路的禁令标志、地面标线已经恢复，广大驾驶员请按照新的标志、标线指示行驶，选择合适的道路或绕行路线行驶。

人口计生局积极推进优生优育工程

提供科学规范的孕前指导服务，免费发放叶酸营养素、孕期保健和胎教知识光碟，丰富育龄群众孕期保健知识。



出租车上设爱心箱 看者多捐者少

本报7月19日讯(通讯员陈艳 王富强 记者赵波) 出租车上安置爱心捐款箱，方便乘客捐献爱心。活动开展了两个月，仅募捐到2000多元，这其中还包括一名爱心的姐个人捐献的1000元。

“捐款的人群分布还是比较广，有些家长带孩子坐车，专门让孩子捐款。”交运温馨出租车公司的工作人员介绍，出租车上安装了爱心募捐箱，驾驶员就成了爱心服务的志愿者，有乘客上车，在做好营运服务的同时，还要做好“一元爱心滴水情”活动的宣传。多数乘客都能对活动表示支持。但也有个别的乘客对此不理解，驾驶员齐师傅说，他曾向一位乘客宣传爱心活动，还没等说完，乘客就破口大骂，说了一些很难听的话，“希望乘客能对‘一元爱心滴水情’活动多些理解和支持。

记者了解到，日前青岛市红十字会已经就2000余元的第一笔善款向交运温馨的士公司发来了感谢状。这2000余元中包括18日“温馨的士”的一位爱心的姐王冬丽的千元善款。据了解，王冬丽因车上没有护栏无法安装捐款箱，无法参加这次爱心活动，在与丈夫商量后，夫妻俩决定拿出1000元来支持“一元爱心滴水情”活动。

为了进一步加强捐款的公开、透明性，近日，交运温馨的士公司在出租车内的醒目位置设置了公示卡，将公司每月收到的红十字会感谢状进行悬挂公示并接受监督。交运温馨的士公司的杨丽华书记说，“一元爱心滴水情”活动是岛城爱心的体现，他们将携手市红十字会共同做好活动的宣传和推广工作，号召更多的社会爱心人士能够参与到爱心慈善事业中。

食品如果不安全 企业将入“黑名单”

本报7月19日讯(见习记者程凌润 通讯员李阜) 19日，青岛市食品药品监督管理局开始夏季餐饮企业整治工作，对餐饮服务业实行了食品安全监督量化管理和等级公示，有违法违规记录的企业将会列入企业信用档案“黑名单”。

根据当前气温上升，食物中毒和肠道传染病高发、频发的实际情况，市食品药品监督管理局将组织开展夏季食品安全检查，继续深化“食安青岛”整治行动，以食用油、肉类、乳制品、酒类、食品添加剂、调味品和餐饮具消毒为重点，加强对学校周边、建筑工地

食堂、农家乐旅游餐饮和小饭桌、小型餐馆、路边店、餐饮摊贩的食品安全监管，严厉查处经营使用过期或腐败变质食品及原料等违法行为，防止群体性食物中毒事件发生。

据了解，学校食堂信用档案建设工作已于今年4月底完成，目前140家大型餐馆的信用档案建设工作也相继建成。该信用档案记录了各级食品药品监管部门对企业日常监督的具体记录，包括量化分级、违法违规情况等八个方面的情况，有违法违规记录的企业将会列入企业信用档案“黑名单”，并予以曝光。